

嫌走斑马线绕路，有行人翻越护栏

交警提醒：要便捷更要安全

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区多位市民反映，称在青年南路与通林路交会处瑞学府小区东侧，有很多市民过马路不走斑马线，而是跨越路中间护栏，其中有许多还是老人。

12月7日，记者前往现场看到，该路段十字路口都有斑马线，便于行人过马路。但有不少从瑞学府出来的居民选择直接翻越栏杆过马路。在记者采访的20多分钟里，甚至有一位拄着拐棍的70岁左右的老大爷也选择了跨栏。

明明有斑马线便于行人通行，为何还要选择跨栏？采访中，多位市民表示，他们乘坐公交车或者到对面去逛市场的时候，如果走两侧的十字路口斑马线，要绕行大约300多米，为了图方便，就选择了冒着危险跨栏。

市交警三大队相关负责人指出，瑞学府小区东门青年南路路段中央隔离护栏前期设有开口，后来交警在实地调研中发现，该护栏东侧为富鑫街，有昊丰佳苑和富鑫家苑两处居民区。此处开口平峰期交通流量正常，但是在早晚高峰期和港城中学上下学期间，车流量较大，而学生家长 and 附近居民为了走捷径，驾驶车辆在多处连续跨越多条车道调头，导致此处事故频发，存在较大的交通安全隐患。另外，开口向南200米处为青年南路与通林路交叉口，路口左转车辆在等待信号灯时，开口处的车辆插队调头，影响其他车辆的正常行驶，经常造成拥堵。



基于以上两个原因，交警部门封闭了瑞学府东门处青年南路中央隔离护栏的开口，消除安全隐患。

与此同时，根据市民多次

反映要求封闭该开口的需求，按照《中华人民共和国道路交通安全法》第二十九条第一款：“道路、停车场和道路配套设施的规划、设计、建设，应当符合道路交通安全、畅通的要求，并根据交通需求及时调整”的规定，公安交警部门还多次到现场实地调研。经调研，该处开口北侧210米处和南侧160米处均设有过街人行横道，可以

满足周边群众过街需求。

这位负责人提醒市民，一定要文明出行，要便捷更要安全。



黄渤海新区驾考科目二 下周一恢复!

本报讯(YMG全媒体记者)12月8日早8:00至8:30，烟台市交警支队驾驶员管理所的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，介绍驾管业务办理、便民服务情况。

主持人：目前烟台有多少人取得了驾驶员资格？

所长史双言：截止到目前，全市机动车驾驶人数量为275.2万人。其中汽车驾驶人267万人，其他类驾驶人8.2万人，持有A、B类重点驾驶人28.2万人。

主持人：新手司机发生重大交通事故的占比高吗？

所长史双言：据数据分析，相对于新手司机来说，6-10年驾龄的驾驶员事故发生率占比更高。

新手司机拿到驾照3年之内发生重大交通事故的，我们会启动倒查和责任追究机制。

刘女士来电：黄渤海新区科目二考试12月份暂停预约考试了，什么时候能恢复？

副所长刘延晟：停止预约考试是因为黄渤海新区考场的几辆考试车辆超过了使用年限的规定。经过协调，目前已有3辆新车具备考试资格。大家现在就可以上交管12123APP进行预约，下周一的考试计划已经放出去了。

韩女士来电：驾照到期后到哪里可以办理续期手续？

受理股副股长张楠：驾照到期后可以到窗口进行现场办理，也可以在交管12123查询能够联网核查的体检机构根据流程操作即可。

史双言：目前，全市驾驶人联网核查体检机构增至186处，机构数量稳居全省第一。残疾驾驶人体检机构14处，自助服务终端增至95台，1+X派出所综窗服务176处。

全市网约车增至7500余台 “烟台学车”小程序上线使用

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷)记者昨天从烟台市交通运输局获悉，截至目前，我市巡游出租车有5400余台、网络预约出租车增加至7500余台。

烟台市交通运输局城市交通科科长李启蛟介绍，由于网约车服务存在特殊性，市民乘客的安全和网约车的服务质量

是关注的焦点问题之一。今年6月1日起，新修订的《烟台市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》(以下简称《细则》)正式实施，较修订前，《细则》在网约车平台公司许可、网约车车辆许可、网约车经营行为三方面发生了重要变化。

同时，为解决少数驾校经营不规范的问题，今年9月起，

烟台市驾培协会开通了烟台市机动车驾驶员培训服务平台及配套的“烟台学车”微信小程序。目前，烟台市所有驾校均已进驻烟台市机动车驾驶员培训服务平台，全市已经有8000余名学员通过平台进行了报名，实现了自主择校、学费托管、先培后付。

据介绍，芝罘区、莱山区、

高新区是烟台市交通运输市场最为活跃的区域。今年以来，烟台市交通运输执法监察支队围绕道路客运、货运、城市交通、港航等领域，开展拉网式排查，今年已检查交通运输企业528家，帮助企业整改问题隐患1575处，并对160余家屡教不改、存在严重影响行业安全隐患的企业进行行政处罚。

“磁山景区下午4点后禁止进入”有解答

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)12月8日，烟台黄渤海新区工委副书记、管委会副主任刘建民带领黄渤海新区建设交通局、市场监管分局、人力资源和社会保障局等部门负责人，到烟台市12345政务服务便民热线现场接听市民来电，倾听群众诉求，回应群众关切，切实为群众办实事解难题。

9点06分，首个诉求电话接通。一位市民反映，今年11月开始，多次前往黄渤海新区磁山景区，工作人员都告知封山不让进，希望封山提前通知。古现街道办事处负责人

表示：“由于磁山景区游玩时间为两小时左右，故下午4点后禁止进入。针对雪后天晴游玩情况，虽然天晴后南坡的雪化了可以游玩，但北坡的雪可能会存在并未融化的情况。如果游客游玩，会存在很大的风险隐患。市民可关注‘烟台磁山地质公园’微信公众号，查看景区的开放、关闭时间通知。”

“恒祥小区西南门每逢赶集日都有占道经营的情况，希望禁止占道经营。”“金光小区内经常有贴小广告，一直没有解决，希望加强管理。”“波尔多小镇通往城发幼儿园的道路一直

没修，接送孩子很不方便，希望硬化路面。”两个小时的时间里，黄渤海新区受理了涉及物业管理、消费维权、市容环境等多个方面的群众诉求，一份份工单记载的不仅是市民反映的诉求，更是市民对“接诉即办”工作寄予的真切期望和充分信任。对于市民反映的各类问题，在场负责同志一一作出解答，并要求相关业务部门抓紧办理，明确措施和完成时限，确保工作扎实推进，让群众看到行动、看到变化，做到事事有着落、件件有回音。

接听活动结束后，刘建民对接听的群众诉求逐一研究、现场交办。刘建民指出，群众通过

12345热线表达诉求是对新区工作的信任和期待，各部门要切实扛起责任担当，本着为民情怀，认真细致地梳理、解决问题，真心实意回应群众诉求。相关责任单位要强化闭环运行机制，从源头上防范和化解矛盾、查漏补缺，以更加务实有力的举措解决群众身边的“急难愁盼”问题，助推群众幸福感和满意度进一步提升。



栖霞市 交通违法处理大厅搬迁

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)为进一步提升政务服务水平，优化政务服务环境，自2023年12月8日起，栖霞市公安局交通警察大队交通违法处理大厅搬迁至栖霞市政务服务中心一楼服务区西侧125、126、127窗口。

具体地址：栖霞市凤翔路298号，咨询电话：0535-5234836。原东山农贸市场院内交通违法处理大厅将不再办理交通违法处理业务。